

陕西农信1542亿元助推民营经济发展

本报记者 赖雅芬 通讯员 张闰乾 曹建东

为落实全省“三个年”活动要求，贯彻全省民营经济高质量发展大会精神，省联社印发《关于进一步做好金融支持民营经济高质量发展工作的指导意见》，制定25条具体措施，单列5000亿元民营企业贷款投放计划。全省93家县级机构坚持做好三秦百姓的“专心、贴心、良心、放心”银行，通过布局专营网点，组建专业化金融服务团队，实施三年客户倍增计划，稳步提升民营企业授信覆盖率，全力“贷”动民营经济发展。截至7月末，陕西农信当年累计发放民营企业贷款54.38万户金额1542.05亿元，目前存量贷户105.65万户、余额2701.94亿元，占企业类贷款比例91.39%，较年初增加173.63亿元，同比多增32.82亿元。

创建普惠金融新模式，“贷”动联农带农经济发展壮大

今年以来，陕西农信以“党建+金融”、“农信社+村两委+农户”的普惠金融服务新模式，大力实施“十百千示范创建”、“助力产业振兴”和“农村金融夯基”三大工程，为涉农龙头企业、新型农业经营主体以及相关产业链上的农户逐户建立详细经济档案，以点带面不断扩大各类经营主体授信面，全力支持涉农民营经济发展壮大。截至7月末，陕西农信涉农贷款余额3233.71亿元，占实体经济贷款比例85.98%，较年初增加243.83亿元，同比多增31.71亿元。

如石泉农商行紧紧围绕县政府打造“全国富硒食品产业强县、西北预制菜之乡”的产业布局，积极支持富硒食品预制菜产业园区建设，全方位为入园的陕西深鲨集团、

自嗨锅、正兴黄花菜等预制菜企业提供金融服务，以丰富的产品体系、便捷的服务模式，累计为“预制菜”产业发放贷款43笔3.24亿元。依托“龙头企业+合作社+能人大户+千家万户”发展模式，通过支持农业龙头企业，辐射带动本地及周边1800余人实现家门口就业，既为农户致富开辟新路径，也助力企业从原材料生产的“幕后”走向预制菜销售的“台前”，支持传统农业产业不断转型升级、发展壮大。

围绕强链补链延链工作，“贷”动民营特色制造业转型升级

陕西农信将金融支持重点项目建设作为服务地方经济社会发展大局的重要着力点，围绕制造业优化升级，将支持重点放在我省高端装备制造、电子信息产业、汽车产业、现代化工产业、新材料产业、医药产业六大支柱产业。截至7月末，陕西农信当年累计发放制造业贷款154.59亿元，余额323.71亿元，较年初增加48.71亿元，同比多增22.21亿元。

宝鸡市作为钛及钛合金产业链集群显著的新兴科技领地，拥有各类钛企业590余户，有“中国钛谷”的美誉。渭滨农商行紧紧围绕地方产业高质量发展规划，设立辖内钛产业集群相对集中的马营支行作为专营支行，优先保障钛及钛合金产业链企业贷款投放，大力支持陕西万豪钛金材料科技有限公司、宝鸡拓普达钛业有限公司、陕西大力神航空新材料科技股份有限公司、陕西西骏特钢制造有限公司、宝鸡市钛程金属复合材料有限公司等钛及钛合

金产业链的瞪羚、独角兽、专精特新企业，其中支持的宝鸡鑫诺特材股份有限公司已上市。目前，渭滨农商行为159户钛及钛合金产业链企业提供信贷融资18.9亿元，近三年累计为钛及钛合金产业链企业发放贷款50亿元，有力支持企业转型升级和高质量发展。

强化金融产品服务创新，“贷”动科技型民营企业加速发展

陕西农信先后开发“秦创贷—流动资金贷款”、“秦创贷—固定资产贷款”、“秦创贷—秦V贷”和“秦创贷—科创贷”四款产品，支持民营企业应用先进智能装备和系统，助力专精特新、小巨人、单项冠军等企业快速发展，积极构建民营制造业新业态、新模式。截至7月末，陕西农信当年累计向高新技术企业及科技型中小微企业发放贷款46.12亿元，贷款余额104.29亿元，较年初增加21.37亿元；“秦科贷”业务贷款余额32.2亿元。

渭城农商行与产业园区管理方合作密切，时刻关注辖内各产业园区入驻企业信息，今年年初了解到陕西华添聚能科技有限公司作为一家集研发、生产、销售与服务为一体的国家级高新技术企业入驻洋东信息产业园后，负责该园区的专营网点负责人带领客户经理主动上门寻求合作机会。在业务洽谈中得知该公司由于启动上市计划，产量增加，资金缺口800万元，渭城农商行制定专项融资方案，最终成功向该企业授信800万元，为科技成果转化提供资金支持。

大力发展数字金融产品，“贷”动小微民营经济蓬勃发展的

陕西农信持续丰富和研发符合当地产业特色的个体经营者信贷产品，先后研发出“秦e贷”、“秦V贷”两大系列8款数字普惠贷款产品，服务对象涵盖农户、小微企业、个体工商户、小微企业主、新型农业经营主体等多维度客户。按照“增户扩面”要求，落实网格化管理，对全量个体工商户进行走访对接，加快推进个体工商户建档评级授信工作，扩大贷款规模和覆盖面，提高贷款精准性和可得性。截至7月末，陕西农信个体工商户授信客户数39.29万户，贷款余额455.08亿元，较年初增加25.74亿元。数字普惠贷款授信客户数267.32万户，贷款余额971.87亿元，较年初增加44.87亿元。

神木农商行立足服务小微的市场定位，充分利用线上金融产品的便利性，积极拓展小微企业、个体工商户业务，组织客户经理为神木市的“居然之家”家具商城、“成业广场”购物中心的个体工商户集体授信，今年以来累计为两个商场86户个体工商户办理“秦V贷”，授信金额1635万元，帮助其日常经营周转，客户经营得到稳健发展。

今后，陕西农信将积极贯彻落实中、省关于促进民营经济发展壮大的部署，秉承“求质不唯量、求难不求易、求实不务虚、求稳不贪大”的经营理念，扎实做好金融服务乡村振兴和地方经济发展工作，助力民营经济发展壮大，为我省民营经济发展开创新局面贡献农信力量。

助力壮大农村集体经济

扶风联社发放首笔“三秦农经贷”

本报讯（记者 赖雅芬 通讯员 刘岚）9月5日，记者获悉，近日陕西农信扶风联社向扶风县杏林镇杏林村股份经济合作社发放贷款120万元，有效解决了该集体经济组织“融资难”问题，满足了农业生产融资、壮大村集体经济的需求，进一步助力乡村振兴，切实履行服务“三农”的使命和担当。而这也是扶风联社发放的首笔“三秦农经贷”。贷款的成功发放，标志着扶风联社在金融支持“三农”方面实现了新突破。

据了解，扶风县杏林镇杏林村股份经济合作社成立于2019年11月，该合作社2023年立项的万头养猪场项目计划建设面积14875平方米，约53.3亩，一期已建成7栋标准化猪舍，即将投入使用。扶风联社杏林信用社在前期走访中了解到该合作社近期因购买仔猪、饲料等存在资金周转困难，联社领导班子多次与村委会沟通协调，一户一策精准施策，最终促成该笔120万元贷款发放到位，支持集体经济组织健康发展，促进了农民增收。

发展壮大农村集体经济，是强农业、美农村、富农民的必由之路。扶风联社认真贯彻落实乡村振兴战略，充分发挥农村金融主力军作用，积极与县农业农村局合作成功

推广农村集体“三资”管理平台。目前，该平台覆盖全县113个行政村，为村集体资产核算、产权改革、资金流转和乡村治理提供了科技支撑，为农村集体经济组织贷款创造了条件。

下一步，扶风联社将继续用实际

行动践行“四心银行”担当，持续推广“三秦农经贷”，积极向辖内村集体经济组织提供信贷支持，充分发挥服务县域经济主力军作用，助力提高村民收入，壮大村集体经济，用高质量金融服务为乡村振兴贡献农信力量。



扶风联社主任杨卫军（右二）在杏林村股份经济合作社对接金融服务。

本报讯（通讯员 王文充）9月5日，笔者获悉，为发挥银企工作合力，全力保障重点交通项目建设，近日安康全市农商行与安康市交投集团签订《业务合作协议》，省联社安康审计中心、安康交投集团、安康农商行相关领导参加签约仪式。

在签约仪式上，安康交投集团党委书记、董事长杨泊轩希望双方能加强全面合作，加快实施安康交通强市战略。省联社安康审计中心主任何瑞介绍了全市农商行基本情况，并承诺全市农商行将充分发挥自身决策链条短、体制机制灵活、服务半径长的优势，在信贷融资、集团业务、员工个人业务等方面提供优质高效服务，全力保障全市交通项目建设。

同时，安康农商行推介了信贷产品，省联社安康审计中心代表全市农商行与安康交投集团签订《业务合作协议》，安康农商行与安康交投集团签订《金融顾问协议》。

下一步，省联社安康审计中心将指导全市农商行成立工作专班，建立常态化沟通交流机制，有效整合双方资源，着力为企业提供专业化、个性化、定制化金融服务，全面对接重点建设项目，切实提升工作效率，全力推动银企合作实现新突破、开创新局面，为全市交通基础设施项目建设提供强有力金融支撑。

安康：银企合作保障项目建设